

新瓶装旧酒

9名核心成员留任 安倍新内阁 玩儿得转吗

在野党 集体发难

日本在野党阵营7日集体向安倍内阁发难，要求召集特别国会讨论日本各界关注的焦点议题。

“首相改组内阁的目的完全让人摸不着头脑，新内阁甚至都不值得加以评论。”民主党干事长枝野幸男说，“在11月召集特别国会是常识性的举动，我们正在坚持这一要求。”

安倍6日对召集特别国会持消极态度，给出的理由是“10月和11月有许多国际会议和出访行程”。维新党党首松野赖久先前也提出召集特别国会的要求，直言“需要一个检验安倍新内阁‘成色’的机会”。日本共产党书记局长山下芳生批评新内阁缺乏新鲜感，直言“强行通过战争法案的安倍政权需要的不是重组内阁，而是辞职”。

这次内阁改组是上月安倍在无竞争对手的情况下当选自民党总裁后进行的。在日本政坛，内阁改组十分频繁，这已经成为执政党对议员论功行赏的最重要手段，而且还可以通过分配内阁大臣职位来协调党内各派之间的关系。

日本首相安倍晋三7日改组内阁，19名内阁大臣中9名核心成员留任，官房副长官加藤胜信出任新设的“一亿总活跃社会担当大臣”。分析人士认为，在日本国内政治经济以及与邻国关系等内外形势依旧严峻的背景下，安倍此次打出“最优先经济”的执政方针，意在为明年夏季举行的国会参院选举争取选民支持。

新内阁软肋明显

这是安倍2012年底再任首相后第二次改组内阁。根据新内阁名单，19名内阁大臣中，官房长官菅义伟、副首相兼财务大臣麻生太郎、外务大臣岸田文雄、地方创生担当大臣石破茂等9名核心大臣留任。新大臣中，除经济产业大臣林干雄外，其余9人系首次入阁。在当天早些时候召开的自民党临时会议上，干事长谷垣祯一等自民党领导层也保留了原班人马。

“这是一届能够直面未来挑战的内阁。”安倍在改组后的新闻发布会上说，“我们将阻击生育率下降、人口老龄化加剧的势头……创设一个大家都能迈步向前的社会。”

虽然安倍信心满满，但共同社援引分析人士的话说，安倍此次留任了上届内阁的主要阁僚，堪称重视自民党内团结的“防守型”布阵。不过，新设的“一亿总活跃社会担当大臣”恰恰可能成为这届内阁的最大软肋。安倍9月底提出“建设一亿总活跃社会”的新施政目标，以阻止少子老龄化，使日本人口50年后仍维持在1亿水平。

在安倍政权不顾国内大部分民众以及在野党反对强行通过新安保法后，其内阁支持率出现大幅下滑。这种情况下，日本民众开始把希望寄



托在收入增加和生活水平提高的民生领域。然而，依赖金融财政政策推动经济复苏的“安倍经济学”正在失效，近期推出的“新三支箭”似乎也只是缺乏具体措施的空洞口号。此外，一亿总活跃社会担当大臣的管辖事务与其他大臣重叠，职权划分不明很可能导致加藤无法如安倍预期的那样稳步、高效地推进相关政策，继而加剧民众对安倍内阁的失望和不满。

“伊斯兰国”哪来这么多丰田车

美国要求丰田公司协助调查



美国广播公司网站7日报道，美国反恐官员正在调查极端组织“伊斯兰国”如何获得大量丰田皮卡或运动型多功能车(SUV)，已要求全球第二大汽车制造商——日本丰田汽车公司提供协助。

在“伊斯兰国”发布的网络宣传视频中，丰田“海拉克斯”(Hilux)皮卡和“陆地巡洋舰”SUV的出镜率颇高。“伊斯兰国”武装人员手持机关枪，乘坐这两款车，插着“伊斯兰国”旗子在街头巡逻的镜头十分常见。

日本丰田公司表示，对于“伊斯兰国”通过什么渠道获得数量如此之多的丰田车，他们尚不清楚。丰田公司也正在“支持”美国财政部下属调查恐怖主义融资部门对此展开调查。丰田公司设在美国首都华盛顿

顿的公共关系部门主管埃德·刘易斯说，“我们已将丰田在中东地区的供应链以及丰田采取确保供应链完整的措施告知了(美国)财政部”，丰田有“严格规定，禁止将车辆出售给可能用于准军事或恐怖活动的购车者”，但丰田无法跟踪被窃的、已经被购买的或从中间人转售的车辆。

伊拉克驻美国大使法伊利说，除使用一些翻新的老款皮卡外，伊拉克政府认为，“伊斯兰国”近些年获得了数以百计的新款丰田车，“这是我们一直向邻国提到的问题。这些四轮驱动的新款车，数以百辆计，它们是从哪里来的？”

前美国驻联合国大使、非政府组织“反极端主义项目”首席执行官马克·华莱士说：“令人遗憾的是，丰田‘陆地巡洋舰’实

际上几乎成为了‘伊斯兰国’的一个招牌。在‘伊斯兰国’发布的每一段视频中，他们几乎都会展示出一个丰田车队，这让我们很担心。”

丰田公司表示，“伊斯兰国”视频中使用的很多丰田车是旧款。刘易斯说：“我们(丰田)有相应程序，有助于确保我们的产品不被用于未获授权的军事用途，但丰田不可能完全控制住间接或非法的倒卖渠道。”

分析人士认为，近来，随着俄罗斯军方加大空袭“伊斯兰国”的力度，如何打击“伊斯兰国”问题已成为一个牵涉中东多国、俄罗斯和美国的国际热点。在如何打击这一恐怖组织问题上，切断包括其使用的车辆在内的武器和装备渠道至关重要。(本版稿件据新华社)

4艘战舰发射26枚导弹摧毁11处目标

俄里海舰队 远程打击叙境内IS

俄罗斯军方7日宣布，俄罗斯里海舰队参与反恐行动，当日发射导弹成功命中叙利亚境内“伊斯兰国”(IS)目标。

俄罗斯国防部长绍伊古透露，里海舰队7日参与打击“伊斯兰国”行动，4艘战舰从里海海域发射26枚“口径HK”海基巡航导弹，摧毁1500公里外的叙利亚境内11处“伊斯兰国”目标。

绍伊古称，导弹攻击误差范围不超过3米，“为保证居民安全，导弹沿途飞行路线均被设定为无人区”。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)9月30日批准总统在外国动用武装力量的请求，动用武装力量仅限于空军，“且排除在陆地战场使用武装力量的可能”。

绍伊古说，俄罗斯对叙利亚境内“伊斯兰国”设施的空袭力度正在加大，最近两昼夜发现恐怖分子大量指挥所、弹药库、装甲车辆和训练营等，并将其全部摧毁。从9月30日至今，俄罗斯已对112处设施实施打击，摧毁40%“伊斯兰国”基础设施。

俄罗斯国防部长绍伊古7日向总统普京汇报工作时说，俄罗斯正与土耳其和美国协调在叙利亚军事打击行动。

绍伊古说，为保证俄罗斯军机沿土耳其边境飞行，俄国防部建立了直接联系，以避免发生越过领空事件。此外，俄罗斯国防部准备与美国协商合作文件。

普京说，希望在叙利亚的外国伙伴向俄军提供恐怖分子目标，俄罗斯空天部队将与叙利亚地面军队协调行动支持进攻。

■相关报道

俄否认炸毁叙历史古迹

西方媒体7日早些时候援引叙利亚电视台报道称，俄罗斯战机空袭了帕尔米拉古城遗址，以打击藏身其中的“伊斯兰国”武装人员。帕尔米拉古城遗址有约2000年历史，名列世界遗产名录。

俄国防部发言人科纳申科夫说：“一些西方媒体报道称俄战机对帕尔米拉进行了空袭。这些报道都是彻头彻尾的谎言。”

俄罗斯“卫星”新闻通讯社援引叙利亚军方消息人士的话报道，俄罗斯战机7日并未空袭帕尔米拉古城，而是空袭了距当地约28公里的城市苏赫奈。

科纳申科夫说，“伊斯兰国”武装人员可能炸毁帕尔米拉古城遗址等地，伪造视频、照片等证据，而后嫁祸给俄罗斯。

他说：“恐怖分子可能在帕尔米拉等地策划对我们实施挑衅，我们不排除这种可能。他们可能炸毁清真寺，伪造视频、照片等证据在网上传播，指责俄罗斯战机在叙利亚境内为非作歹。”